

黄牛真牛 把守公园大门“检票”

运管部门全力出击,昨天逮住十几辆黑车

昨天是“十一”黄金周第一天,与南京中央门长途汽车站的拥挤相比,黄牛们“打造”的车站可谓悠闲秀丽:他们把地点选在与中央门立交桥一路之隔的神策门公园,收钱售票发车一条龙,十分猖獗。由于组织严密,上车速度极快,缺少了公安部门的协助,市运管部门忙得“焦头烂额”。好不容易端掉这个“地下车站”后,又在大桥、二桥、三桥处设卡,一天逮住十几辆黑车。



在执法人员监督下,“黑车主”(右)将车费退还给乘客 快报记者 顾炜 摄

60元的票黄牛卖100元

逢年过节,苏北线都是黄牛“重灾区”。因为公路客运票价核价是按里程和车辆档次来核的,苏北线车辆档次较低,票价也比较低,所以加班运力都比较难。昨天,前往盱眙、楚州、淮安等多条淮安线在下午一段时间里出现“真空”状态,要到五六点钟后才有票。很多黄牛瞅准这个空当,极力吆喝,天桥下,车站外,到处是黄牛。

“盐城,走不走?”“淮安,淮安!”“盱眙,泗洪!”……为了早点回家,很多乘客就跟着黄牛走了,当了回“冤大头”:到淮安60元钱的票,黄牛卖100元。“随你,大过节的,花点钱呗,早点回家!”感觉还蛮为人着想似的。

拎着行李的李小姐无奈地告诉记者,她上午就到车站了,去楚州,但是排队时车站说暂时没票了,可能要等到下午五六点才有票,“我不想等了,所以跟着黄牛走了,价格高一点就高一点吧。”

神策门公园有点神秘

黄牛的嚣张,一直蔓延到神策门公园。与以往相比,这个公园昨天热闹了许多。绿油油的草坪上,到处都是人。最

让人奇怪的是,时不时还会出现几十号人排队“迁徙”的壮观场面。再仔细一看,就发现了其中的玄妙,这儿是个“地下车站”,收钱售票上车一条龙。“到淮安,100元!马上走!”一名中年男子扬着一本自印的红票据,大声叫着,这是他们的乘车券,交钱拿票等候。

在工商银行城北支行到公园的入口处,一会儿就聚集了数百人,也许觉得太显眼,搞笑的一幕出现了,公园铁门成了检票口,一人把关,持票的进去,没票的全拦在外面。然后公园内有另一个黄牛带队安排,部署极为严密,约有数十人串成一伙,人手一个对讲机,散落在各个角落,分工也相当清楚,放哨的、拉客的、组客的、卖票的、收钱的……

“注意,前面两个是记者,好像边上那个便衣是运政的。”谁也没想到,对面戴个耳机的年轻小伙子就是黄牛“哨兵”,身份暴露后,记者一行只好撤离,隔岸观察。

过了一会,约有一两百名旅客的队伍在公园内开始移动,向火车站方向的一个出口走去。隔着一条河,记者与运政稽查大队的人也同步跟进。奇怪的是,到了出口,本来聚集的人群又开始调头向原来

的出口跑去,记者一行也紧追不舍。“我们可能被黄牛反侦察盯上了。”运管部门负责人称。果然,当记者与旅客们一起到达该公园另一出口时,黑车还没出现,黄牛头目就再次组织所有旅客在神策门公园内转移,返回刚才的门口。黄牛的警觉性很高,黑车始终没有露面。

一位张姓乘客告诉记者,这些车上客速度快得惊人,最多一分多钟就可以装完人,然后飞速离开。

巷子里“瓮中捉鳖”

就在黄牛大玩“迂回”战术的时候,运管部门接到线报,两辆黑车改进神策门公园旁边的新天桥美容美发用品批发市场一个巷子里上客。

赶至现场时,有两辆车,200多人,场面十分混乱。其中一辆苏A49829见到记者拍摄,冲破阻拦,在拥挤的马路上居然灵活地调了个头,跑了。另一辆苏N01745看到形势不对,车上有人开始把正在上车的旅客往下赶,“满了满了,别上了!”一听不能上车,下面炸开了锅,一窝蜂地往上挤,“我们交钱了,肯定要上车的!”

纠缠不清中,这辆客车被迅速赶至的运政车拦了个正

着。司机想溜,乘客愤怒了,“他说马上走,结果我们一等就是一两个小时。”“押金给他了,现在不帮我们走,押金找谁要呢?”……而司机却强调,他从没收过他们钱。原来,黑车主与黄牛是这样分赃的,黄牛每拉一乘客,收10元钱,然后乘客上车后车再收50元钱。最后,在市运政人员的强制要求下,车主先垫付退还了乘客的押金。

运政稽查人员接着还在车上收到一张睢宁的线路牌及一张省际包车证,“包车证看上去有点问题,我们怀疑造假,但是不管真假,这辆车都没有资格从事长途运输。”

全天逮住10多辆黑车

因为市运管部门对黄牛没有管理权力,只能堵黑车。昨天,黄牛的“四面开花”让运政稽查人员精疲力竭。为了保证旅客的最大利益,他们除了在中央门车站四周巡视外,还在二桥、三桥及大桥处设卡拦截,黑车虽然跑得快,但只要知道车号,任它怎么快,出城都会“入网”。昨天,市运管处称,全天共逮住黑车10多辆。他们呼吁,相关部门最好能制定出一个长效的管理措施,彻底断掉黄牛的生存空间。

快报记者 毛丽萍

自驾游时请注意 应急道上别修车

快报讯(记者 田雷亭)国庆长假期间,不少车主选择自驾游,高速公路便成了出行捷径,可有一部分车主并不知晓,那就是按照规定,高速路应急道上是不允许修车的。昨天上午,南京宁连高速上就有车主在应急道上换车胎,险些酿成车祸。

当天上午10点左右,六合高速交警大队民警巡逻至宁连高速38公里处时,发现不远处一辆现代轿车停在应急道上,两人正在忙着换右后胎。就在此时,一辆客车疾驰而过,在右侧超车时险些撞上那辆现代轿车。交警告诉车主,车辆在高速公路上发生故障,并确认无法正常行驶时,是不允许修车的。随后,民警通知了清障车前来救援。

票情

汽车票不紧张 火车票很难买

汽车票:今天的票不会像昨天一样紧张,预计各方向都有充足的票
火车票:除沪宁线外,大多数方向如西安、成都、开封等,依旧无票
机票:各城市基本有票,票价稍有回落

快报讯(通讯员 孙波 余翔 记者 毛丽萍)昨天是国庆黄金周第一天,南京各客运站共发送旅客21.8万人次,创造黄金周新纪录;火车站发送旅客13万多人次,比昨天略高;禄口机场也破纪录,全天进出港旅客超过36000人次。

据介绍,昨天公路客运全市共发班近7000个班次,其中加班1600个班次。从早上6点开始,南京各客运站就涌入大量旅客。各车站到了中午前后车辆已嫌不够用,中央门车站一度有约20分钟限制售票,幸好一批班车及时返程,才解了

燃眉之急。汉中门客运站当日发送旅客1.8万人次,加班超过180个班次,创造了发送旅客数、加班数和营收新纪录。预计今天南京还会有超过10万人次的客流,10月1日到5日,客流将恢复到正常水平。

昨天,禄口机场保障各类航班279架次,加班12架次,主要是广州、海口、丽江、西安、呼和浩特等城市。机场安检部门根据民航安保要求,将继续对旅客行李物品和航空货邮实施防爆检测。为确保客流高峰时段旅客快速过检,安检部门开启了10条安检通道。



南京火车站售票大厅里挤满了旅客 快报记者 顾炜 摄

老人排队三天没买到火车票

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,13万的客流让南京火车站忙得喘不过气来,尽管售票窗上的滚动显示屏上无情地“漂”着一条条绿色短线,显示着当天已经无票,但售票大厅里还是人满为患,队伍从窗口一直延伸到广场,蔚为壮观。记者采访后才知道,车站又掀起了返程的购票高峰。不过,队伍中有个洛阳老人例外,他告诉记者,他要买的是当天票,已经第三天来这了。

老人排在第9号窗口,随着队伍慢慢向前移动,记者问了前后十几个人,他们都在排队买返程票,但老人告诉记者,他要买当天的洛阳票回家。记者抬头看了看窗口上的票情滚动屏,洛阳没票了,可老人不信,“哪儿写着?”记者指给他看,他

摇了摇头。“你认识字吗?”可能耳朵不是很好,记者问了他4遍,他才冲记者一笑:“认识一些。”不过,老人告诉记者,他根本看不清上面写着什么。

“我在六合打工,趁国庆节放假准备回家一次,可是买不到票。”老人姓纪,这次跟他一起回家的共有三个人,都没买到票。“知不知道,车票提前10天就可以预订了,你前天就可以买今天的票了……”老人听了半天,没缓过神来,突然好像明白了,“你是说,今天没票我还可以问他有没有明天后天的票?”见到记者点头,他开心地笑了:“那太好了,总有一天会买到火车票的,比乘汽车回家要便宜多了。”不过,高兴过后,他又自言自语,“假期快没了。”

提醒

长假加班工资咋算

快报讯(记者 项风华)黄金周开始了,今年的长假休息时间安排与以往有所不同,打破了10月1日至10月7日放假的惯例。昨天,南京市劳动保障监察支队、南京市劳动保障局综合、工资处提醒广大劳动者和用人单位,今年“十一”长假分为两类:10月1日、2日、3日为法定节假日;9月29日、9月30日、10月4日、10月5日为休息日。

以目前南京市企业月最低工资标准850元计算,月计薪天数=(365天-104天)÷12月=21.75天,某日工资=850元÷21.75天=39.08元/天,

小时工资=850元÷(21.75天×8小时)=4.885元/小时,如10月1日、2日、3日加班,企业应支付的最低标准:39.08元/天×3=117.24元/天;如9月29日、30日,10月4日、5日加班,企业应支付的最低标准:39.08元/天×2=78.16元/天。

要提醒的是,法定节假日10月1日、2日、3日的加班工资支付周期,自加班当日起最长不得超过一个月,也就是说必须在11月底前支付了,休息日9月29日、30日,10月4日、5日的,加班工资支付周期自加班当日起最长不得超过六个月。

黄金周首日 国产合资彩电激烈酣战引爆苏宁十一促销

昨天是国庆黄金周首日,购物人群挤满了各大商场,销售全面爆发。据了解,黄金周首日,苏宁电器销售同比增长幅度惊人,特别是彩电、生活电器、冰箱、洗衣机等产品,迎来黄金销售期,苏宁国庆期间大力度的促销,势必会促使家电这一销售高潮的持续爆发。

黄金周首日 国产合资彩电酣战未分胜负

据苏宁电器南京大区黑电事业部部长衡健介绍,今年国庆之前,各大国产品牌就率先降价以吸引消费者,32寸彩电降到3500以下,42寸彩电跌破4000元,提前引发了黄金周彩电价格战,而且国产彩电的促销手段也开始多样化,30日,康佳彩电就请来了奥运冠军仲满

在苏宁商茂广场店现场签名售机,进一步加大促销力度。为应对国产彩电,合资彩电品牌也纷纷采取降价及赠送超值礼品的形式拉低产品的价格,最高的降价幅度达8000元,而赠送给顾客的礼品甚至包括32寸的液晶彩电,相当于买一送一。从苏宁黄金周首日的销售情况来看,两大阵营的彩电出现胜负未分的态势,销售占比平分秋色。

生活电器、大容量冰箱、洗衣机走俏黄金周

因为恰逢家装婚庆的黄金时节,每年的国庆黄金周均是油烟机、灶具、热水器、消毒柜等生活电器产品的销售爆发期,而今年国庆,生活电器中的豆浆机、榨汁机、电磁炉、微波炉、电饭煲等产品的销售增长明显,黄金周首

日,苏宁生活电器首日的销量达到15000台。据苏宁生活电器负责人介绍,黄金周期间,苏宁的生活电器产品比平时的价格低了30%。

此外,开门、多门冰箱黄金周首日销量占比提高,冰箱、洗衣机产品迎来“大销量”时代。据苏宁冰洗事业部负责人介绍,随着市场的竞争加剧,高端冰洗产品价格不断下拉。此次,苏宁电器联合西门子、三星、海尔、容声等国内外主流冰洗品牌,再破价格记录,平均降幅达25%。空调、手机、数码、电脑等产品黄金周首日的销售也同样增长迅速,达到今年销售的最高值。据悉,苏宁在接下的黄金期中,还将持续投入资源用于国庆促销,黄金周让利风暴将延续进行。